

December - gruden
2019

št. 12

BISER

Letnik XXV.

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

**»Potrpite torej, bratje, do Gospodovega prihoda.
Glejte, poljedelec pričakuje dragoceni sad zemlje
in zanj potrpi, dokler ne prejme zgodnjega in
poznega dežja.**

**Potrpite tudi vi; utrdite svoja srca, kajti Gospodov
prihod se je približal.**

**Ne vzdihujte, bratje, drug nad drugim, da ne
boste sojeni; glejte, sodnik stoji pred vrati.**

**Za zgled trpljenja in potrpežljivosti, bratje, si
vzemite preroke, ki so govorili v Gospodovem
imenu.» (Jak 5,7-10)**

DUHOVNA MISEL

Adventni čas



Srečno novo leto! Ne, nisem se zmotil v koledarju, da bi vam že na koncu novembra voščil srečno novo leto. Voščilo gre nam, kristjanom, ki s prvo adventno nedeljo začenjamo novo liturgično leto.

V življenju kristjana je adventni čas močna zarez v osebno življenje, saj se začenja nekaj novega. Čas odrešenja se približuje. Adventni čas je kratek, izteče se v štirih adventnih tednih, december je poln in hiter mesec. Zunanost se preobleče v obilje luči, vrstijo se praznovanja, načrtujejo nakupi daril, denarnice trpijo.

In naš notranji, duhovni ritem? Kristjani ga moramo živeti proti toku, proti najbolj porabniškemu mesecu: v blišču luči ob drobnem plamenu sveče, ob prenapolnjenih

trgovinah in bučnih središčih mest v tišini in blagem in zaupljivem pričakovanju. Presenetljivo je, kako začenja, ne le v muslimanskem svetu, ampak tudi po vsej Evropi, odmevati muslimanski sveti mesec posta, ramadan. Tudi mediji mu posvečajo čedalje več pozornosti. V zraku se začuti: nekaj duhovnega se dogaja!

Prav nasprotno lahko rečemo za naš, krščanski sveti mesec, adventni čas. Mediji nas bodo tudi letos bombardirali z reklamami za najlepša in najbolj izvirna darila, turistične agencije bodo ponujale poceni božične in novoletne počitnice domala po vsem svetu. O sporočilu in globini adventnega pričakovanja bo komaj kaj napisanega in izrečenega. Ali je res, da kristjani izgubljam svojo duhovno identiteto? Ali z vsebino našega pričakovanja ne nagovarjamo nikogar več?

Preveč dragoceni smo, da bi se lahko izgubljali v brezskrbnem porabniškem vrvežu, da bi utonili v anonimni množici veseljakov. Živimo na

DUHOVNA MISEL

svetu in v veselju, ki se razvija že milijarde let. In po tem dolgem in čudovitem razvoju življenja smo najlepši čudež med vsemi čudeži prav mi: človek v nas!

dosežku, kraljestvu ljubezni, ki ga je vzpostavil Jezus iz Nazareta. Kot Sin človekov bo ob koncu sveta zasvetil kot »sonce pravičnosti«. Pričakujemo ga z veseljem in zaupanjem.

Župnik Edi Vajda

Razmislek za našo pot skozi adventni čas:

Kaj podariti Bogu?

Nekaj dni pred božičem je deklica nenadoma prekinila večerno molitev in vprašala mamico: »Kaj bomo pa Bogu poklonili za božič? Kaj pa si želi on dobiti za ta praznik?« Najbrž smo se nasmehnili otroški naivnosti, toda

dekletce je postavilo pomembno vprašanje. Kaj si Bog želi za božič? Je on sploh med našimi obdarovanci za ta praznik? Kaj pa, če si Bog želi le malo več našega časa in pozornosti, da mu jo podarimo?

Dvignite glave, vaše odrešenje se približuje!

Razumljivo je, da nam Cerkev bogoslužna branja o koncu sveta predlaga za konec leta. Manj je umevno, zakaj jih daje tudi na začetek. Globlji vpogled nam odkrije, da je oboje med seboj povezano in da sestavlja celoto. Pretresljivi konec sveta z majanjem nebeških sil, z znamenji na soncu in zvezdah, z bučanjem morja in stisko človeštva je zajet že v samem začetku.

polnost bitja, ki je luč, urejenost ... Nasproti mu zija brezno nič, praznine, nebitja, teme ...

Stvarstvo je »vmes«. Obstaja, toda ne samo v sebi. Biva v odvisnosti tistega, ki mu bivanje daje. Je bitje in nebitje obenem, je luč in tema, je polnost in praznina. Sanja o večnem, a se opoteka v minljivo; steguje se v neskončnost, a zadeva v omejenost; teži za skladnostjo,

DUHOVNA MISEL

a mu demon zmešnjave meša štrene. To je, kot nekje beremo, zdihovalje stvarstva v porodnih bolečinah.

Človek vnaša v to nezadostnost nov nemir in dodatne porodne bolečine. Razganja ga sla po samostojnosti, a se z vsakim korakom zapleta v zanko odvisnosti. Nad stvarstvom hoče neomejeno gospodovati, a se iz boja z njim tolikokrat vrača kot poraženec. Razglaša bratstvo in enakost vseh ljudi, a se tako rad povzpenja drugim na hrbet. Resnica in pravica sta mu nepogrešljivi spremljevalki, a je z njima noč in dan skregan. Ve, kaj bi moral delati, a prav to se mu upira; ve, česa ne bi smel, a ga prav to neznansko mika.

To je izvor stisk in bolečin, v katerih se zvijata svet in človeštvo. Tu je odgovor na vprašanje, zakaj nam je narava mačeha, človek pa volk. Tu je rešitev uganke, od kod divjanje prvinskih sil v naravi; od kod izbruhi strasti, ki burijo posameznike in pretresajo skupnosti.

Kateri optimist nas bo prepričal, da je stvarstvo samo sposobno ukrotiti svoje divje sile? Kateri, da se bomo ljudje z lastno močjo povzpeli na tisto stopnjo človečnosti, ki nas bo vse zadovoljila?

Tisti, ki je svet in nas je poklical v bivanje, obljublja, da bo to storil on. »Dvignite glave, vaše odrešenje se približuje!«

Župnik Edi Vajda

OB TEDNU KARITAS

Pri obhajanju svete evharistije se združimo skupaj v eno veliko družino, kjer ima svak svoje mesto in nalogo. Odpravimo se od groba zaverovanosti vase in pojdemo naproti Njemu, ki nas vabi na čudovito svatbo veselja in srečanja z Njim.

Usmerimo svoj pogled v kraljestvo miru in sreče, v kraj našega popolnega in dokončnega srečanja z Bogom.

Ob koncu življenja bomo sojeni po tem, kako smo zapoved ljubezni uresničevali v našem

zemeljskem življenju. Ali smo lačnega nasitili, žejnemu dali piti vode, nagega oblekli. Popolna ljubezen ne pozna meja.

Prosimo Gospoda, da bi v sebi vedno znali prebujati skrb za bližnjega, da bi začutili stisko ljudi okoli nas. Pritegnimo mlade, da bodo svoj mladostni žar in energijo znali dati v službo ljubezni, ki dobi konkretni

obraz v tistem, ki išče pomoč in tolažbo.

Preobremenjenost s skrbmi tega življenja in tekanja za zemeljsko srečo se lahko umakne tihemu glasu Svetega duha, ki vsakogar od nas nagovarja k delu za ljubezen. Prisluhnilimo globinam našega srca, kjer nas Bog nagovarja k delom ljubezni.

Župnik Edi Vajda

Molitev za dan prostovoljcev

Gospod, hvala ti za prelepi zgled tvoje Matere Marije v tem, kako smo lahko pravi prostovoljci v tvoji službi, kako naj živimo za druge.

Marija je kot mala deklica šla pogosto v tempelj, kjer je po Božji besedi prejela tvojega Duha in se pripravljala na velike naloge, ki si jih ji pripravljala.

Naj kot tvoji prostovoljci po tvoji Besedi Evangelija postajamo močni in pripravljeni za velika dela, ki jih od nas pričakuješ.

Marija je odgovorila Na Gospodovo vabilo s popolno pripravljenostjo: Zgodi se mi po tvoji besedi!

Naj bomo kot tvoji prostovoljci, vedno pripravljeni odgovoriti na tvoje vabilo k služenju bližnjim in naj velikodušno odgovorimo: «Da, tukaj sem Gospod.»

Marija, ki te je darovala v templju, je prejela preroško napoved bolečine: « ... in tvojo lastno dušo bo presunil meč, da se razodenejo misli mnogih src.»

Naj kot tvoji prostovoljci na svoji poti sprejemamo težave, nerazumevanja, obsodbe ... in ne dovoli da bi nas neuspehi preveč razočarali.

TEDEN KARITAS

Marija je znala prepoznati stisko in potrebe v Kani Galilejski. »Vina nimajo ... « in je prosila Sina za pomoč.

Naj kot tvoji prostovoljci in kot devica Marija prepoznamo potrebe bližnjih, ne da bi nas kdo prosil za pomoč. Naj bomo sposobni te potrebe v molitvi in prošnji posredovati Tebi, ki jih edini lahko izpolniš.

Marija je postala mati človeštva: »Mati, glej, tvoj sin!«

Naj kot tvoji prostovoljci udejanjimo, posnemamo zgled tvoje Deviške Matere in ji postanemo podobni – postanemo mati vsaki osebi v stiski.

Gospod, hvala ti, da si nam v tvoji Materi Mariji dal tako lep zgled služenja, ki nam kaže, kako naj živimo za druge in kako smo lahko resnični prostovoljci v tvoji službi.

SVETI MIKLAVŽ

***Dobri Bog,
sveti Miklavž nam kaže,
kakšni moramo biti.
Daj, da ga bomo posnemali
in imeli ljudi radi,
jim z veseljem pomagali
in jih razveseljevali. Blagoslovi nas in
nas varuj.
Amen.***



Sv. Nikolaj (Miklavž)

Rodil se je v Patari v Likiji v 4. stol. Postal je škof v Miri. V času preganjanja, ki ga je začel cesar Dioklecijan, je bil zaprt. Umrl je leta 345. To je eden od najbolj priljubljenih svetnikov. Bil je velik čudodelnik, saj so se njegovi čudeži

SVETI MIKLAVŽ

spremenili v prave legende. Znana je legenda o obuditvi treh deklet in tista o rešitvi ladje pred brodolomom. Prav tako je bil znan po svojem usmiljenju. Izročilo pravi, da je nekemu revnemu človeku dal tri vrečke zlatnikov, saj je ta hotel prodati svojo hčer v prostitucijo, da bi lahko vzdrževal družino. Na severu je sv. Nikolaj postal sv. Klaus (iz latinskega Sanctus Nicolaus), ki z jeleni na saneh v božični noči otrokom prinaša darove.

OBVESTILA

- 5. december, četrtek**, ob 15.30 – obisk sv. Miklavža; v cerkvi
15. december, nedelja, ob 17.00 – velika božična spoved – Ravne na Koroškem
22. december, nedelja, ob 9.00 sv. maša – Luč miru iz Betlehema
24. december, torek, ob 19.45 – božičnica pred sv. mašo, ob 20.00 uri otroška božična sv. maša, ob 24.00 – polnočnica
25. december, sreda, ob 9.00 – sv. maša
26. december, četrtek. – Štefanovo, ob 9.00 sv. maša ter blagoslov vode in soli
27. december, petek – sv. Janez - ob 17.00 sv. maša ter blagoslov vina
31. december, torek – silvestrovo; ob 17.00 zahvalna sv. maša ob koncu zaključka koledarskega leta 2019
1. jan. 2020, sreda – Marija, sv. Božja Mati, ob 9.00 sv. maša in blagoslov trikraljevske vode in krede.

OBVESTILA

23 adventni večeri - 2019

Župnijski dom Ravne na Koroškem, ob 19.uri

Drugi adventni večer, petek, 6.december:

»Minljivost nas uči lepote življenja«

S. Emanuela Žerdin in naddekan Franc Linasi

Govorili bomo o najvažnejšem v življenju, o odnosih, vrednotah. Misel na smrt radi odrivamo, je še vedno tabu. Kaj pomeni evtanazija in kako naša vera gleda nanjo.

Tretji adventni večer, petek 13.december:

»Slomšek, učitelj in zgled za današnji čas«

Miha Herman, župnik in voditelj Pastoralne službe v Celjski škofiji

Minilo je dvajset let od razglasitve Antona Martina Slomška za blaženega. Ali ga dovolj poznamo? Se ga veselimo? Se mu priporočamo?

Četrty adventni večer, petek, 20. december:

»Praznujmo in se veselimo«

Zakonca Florjana in Drago Borkovič, katehistinja Cvetka Žlof

Pričevanje o veri, veselju nad prazniki naše vere, pripravah, doživetjih. Pogovor o mirnih božičnih praznikih, brez stresa in skrbi.

Biser lahko najdete tudi na spletni strani
<https://www.tilci.si/oznanila/biser>

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.

Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 150.